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خطراً غير مسبوق على تعليم  COVID-19يمثل إغلاق المدارس في جميع أنحاء العالم نتيجة لجائحة 
الأطفال وحمايتهم وعافيتهم، ولا يقتصر الأثر السلبي لإغلاق المدارس على تددني مسدتويات تحصديل الطلبدة، بدل 

 يتعدى ذلك إلى الأضرار النفسية والسلوكية والصحية والاجتماعية نتيجة غياب دور المدرسة كمؤسسة تربوية.
كلفة اجتماعية واقتصادية باهظة؛ وبالعديد من الآثار التربوية السلبية، حيد  أشدارت وقد تسبب إغلاق المدارس بت

أن إغلاق المدارس والمؤسسات التعليميدة تسدبب بحرمدان الأطفدال  9102اليونسكو في تقريرها الصادر في ابريل 
 سدديما بالنسددبة والشدباب مددن فددرم النمددو والتطددور، حيدد  يحظددى الأطفددال بفددرم تعليميددة أقددل خددار  المدرسددة؛ ولا

 إلى الأهل محدودي التعليم والموارد. 
إن اعتماد برامج التعلديم عدن بدعدد بكافدة أشدكالها يدسدهم فدي تخفيد  الأضدرار التربويدة الناجمدة عدن إغدلاق 
المؤسسات التعليمية؛ غير أن أشكال التعليم عن بدعد التي يتم استخدامها يجب أن تنسجم مدع خصدائا المرحلدة 

علمدددين وامكانددداتهم، كمدددا ينبادددي أن تدسددداعد المتعلمدددين بشدددكل أفضدددل علدددى ا تسددداب المفددداهيم واتقدددان العمريدددة للمت
 المهارات العلمية والحياتية المختلفة.

ومن هذا المنطلق نبعت فكرة تقديم بطاقات التعلم الذاتي للأطفال فدي المرحلدة الأساسدية مدن الأول حتدى 
فدداهيم والمهددارات الأساسددية الخا ددة بكددل  دد  أو مبحدد  بأسددلوب الأساسددي؛ والتددي ركدد ت علددى تقددديم الم التاسددع

ولدي الطالدب و مدبسط يساعد الأطفال على ا تسابها، حي  تضمنت كل بطاقدة مجموعدة مدن الإرشدادات الخا دة ب
بالإضددافة إلددى تقددديم المفهومرالمهددارة بطريقددة سددهلة وبسدديطة مددعمددة بالأمثلددة والتدددريبات بمددا يسدداعد المددتعلم ؛ أمددر 
 .ا تساب المفهوم واتقان المهارة ذاتياً على 

 والله ولي التوفيق،،،
 محمود أمين مطرد. 

 مدير عام الإشراف والتأهيل التربوي 
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 ما هي بطاقات التعلم الذاتي؟

 التاسدععلم طلبدة الصدفوف مدن الأول حتدى مجموعة من البطاقات المرافقدة للكتداب المدرسدي؛ والداعمدة لدت
، ويرك  محتوى تلك البطاقات على المفاهيم والمهدارات الأساسدية فدي كدل مبحد ، المباح  المختلفةالأساسي في 

بحيددد  يدددتم عدددر  المفهدددوم أو المهدددارة مدددع بعدددت الأمثلدددة المدعيندددة والتوضددديحية؛ وتددددريبات للتقدددويم الدددذاتي، كمدددا 
لإرشادات ذات العلاقة بتعلم المهارة؛ وروابط لمحتوى رقمي مدساند )فيديو تعليمدي، تتضمن البطاقة مجموعة من ا

 مقطع  وتي، لعبة تربوية ...(.
 

 نصائح وإرشادات 
 عزيزي ولي الأمر:

التعلم الذاتي مسؤولية شخصية لدى الفدرد؛ غيدر أن الأطفدال يحتداجون دعمداً واشدرافاً مباشدراً مدن أدمهداتهم 
التعلم الذاتي بشكل فاعل ومنظم، ولتحقيق هذا الدعم بالشكل المطلوب؛ إليك بعت النصائح  وآبائهم ليتمكنوا من

 والإرشادات:
  تذكر أن التعليم لا يقتصر فقط على الذهاب إلى المدرسة، فهناك الكثير من الأشياء يتعلمها الأطفال

 خار  المدرسة.
  ن تنجح الطريقة التي استخدمها شخصيته وطبيعته الخا ة، وليس بالضرورة أ فردتذكر أن لكل

 أنت. طفلك، للتعامل مع طفله ديقك في التعامل مع 
  ؛ وتحدث معه عن مسؤوليته عن تعلمه ابنكلا تحاول التقليل من شأن وقيمة التعلم الذاتي أو جدوا  أمام

 في ظل تعطل الدوام المدرسي.
  والتشجيع أمام الآخرين، مع مراعاة الثناء ع ز كل تقدم يحرز  الطفل؛ وارفع من معنوياته بعبارات الثناء

 عليه بحكمة من غير إفراط أو تفريط.
 .ابتعد عن مقارنة طفلك بأقرانه حتى لا تؤثر سلباً على نفسيته واشعار  بالإحباط 
 .د الطفل على تحمل المسؤولية والاهتمام بنفسه كحل الواجبات والقدرة على اتخاذ القرار بنفسه  عو ِّ
  وأي وسيلة توا ل اجتماعي أخرى؛ حتى يصبح بإمكانك التركي  على ما يتعل مه طفلك.اغلق الفيسبوك 
 .ا وقتًا ثابتًا لتعلم طفلك كل يوم؛ ولا تكلفه بأي نشاط آخر في وقت التعل م  خص 
  اختر الوقت الذي يناسب طفلك ولا يتعار  مع أي نشاط آخر يرغب الطفل بالقيام به )مشاهدة طفلك

ا على التلفاز، وقت النوم ..( وذلك حتى لا يتشتت ذهن الطفل بالتفكير في هذ  لحلقة كرتون يحبه
 الأنشطة.
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  ابتعد عن العن  والعصبية والصراخ أثناء متابعتك لدروس طفلك، لأن ذلك يعمل على هدر طاقته؛
 وتشويش تفكير ؛ وتشتيت تركي  .

 القوة ومعرفة نقاط الضع . أعط الطفل فر ة الحل الفردي للتعرف على إمكاناته وتع ي  نقاط 
  
  .فرغ نفسك في أوقات تعلم طفلك؛ وتخلا من التفكير في أي مسؤوليات أخرى 
 .تأ د من دافعية طفلك ناحية ما سيتم تعل مه؛ لأن  هذا ما سوف يساعد  في الاستمرارية والتعل م 
 يشعر بالجو؛؛ حتى تأ د من حالة طفلك البدنية والنفسية مثلًا: حصوله على قدر جيد من النوم، لا 

 تضمن عدم تفكير  في هذ  الأشياء أثناء تتعل م.
 

 آليات التعامل مع بطاقات التعلم الذاتي:
 عزيزي ولي الأمر: 

هناك مجموعة من الأمور التي ننصح القيام بها قبدل وأثنداء وبعدد تنفيدذ جلسدات الدتعلم الخا دة ببطاقدات 
 التعلم، وهذ  الأمور تتلخا فيما يلي:

 كاناً هادئً جيد التهوية؛ وبعيد عن الضوضاء، وحدد ركناً مناسباً في المكان لوضع الكتب خصا م
 ومواد التعلم بما يضمن عدم مقاطعة باقي أفراد الأسرة لجلسة التعلم.

 )... تأ د من وجود القرطاسية المناسبة )قلم، ممحاة، مسطرة، كراسة جانبية، مواد مناسبة للمادة 
 نصائح المدرجة في كل بطاقة؛ وحاول الالت ام بها ما أمكن.اقرأ الإرشادات وال 
 .أخبر الطفل باسم المادة ورقم البطاقة التي ستناقشها معه، واسأله عن الدرس الذي تنتمي له البطاقة 
 ( دقيقة.91 - 01حدد للطفل المدة ال منية المتوقعة لإنجاز البطاقة، ويفضل أن تتراوح المدة بين ) 
  عملية ممتعة خالية من الإجهاد؛ واطلب منه الرسم أو الاناء أثناء التعلم.اجعل من التعلم 
 .لا تقدم بالمهام بدلًا عن الطفل إذا شعر بالتعب؛ بل امنحه وقتاً للراحة؛ ثم حف   على الرجو؛ للبطاقة 
 .احرم على ربط التعلم بأمثلة من الحياة اليومية للطفل 
 سئلة عليه ومناقشته في إجاباته.عل ِّم الطفل كي  يفكر من خلال طرح الأ 
 .استعن بالكتاب المدرسي لتعميق فهم الطفل لمحتوى المفهومرالمهارة التي تتضمنها البطاقة 
 .ساعد طفلك على حل تدريبات مشابهة لتلك الواردة في بطاقات التعلم الذاتي 
 .تعامل مع أخطاء الطفل بهدوء؛ ولا تترك الخطأ بدون تصحيح 
  ًمناسباً للراحة.أعط الطفل وقتا 
 .لا تناقش مع الطفل أ ثر من بطاقة في الجلسة الواحدة 
 واحتفل معه بإنجاز . به أشعر الطفل بأهمية العمل الذي قام 
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 أساليب سلبية يجب الابتعاد عنها
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   QRإرشادات للتعامل مع رمز 
      

 اهدة الفيديو المرتبط بالرم  عليك بما يلي:تم إضافة رموز تفاعلية بجانب الروابط المحددة، ولمش
)قددارئ  ، وبإمكانددك البحدد  عندده بالصددياة التاليددة فددي المتجددرQRتن يددل أي برنددامج مددن المتجددر لقددراءة رمدد   .0

 (.QRرم  
عنددد دخولددك للمتجددر والبحدد  عددن التطبيددق سددتجد الكثيددر مددن التطبيقددات التددي تدددعم الفكددرة، قددم بتحميددل أي  .9

 تطبيق من التطبيقات.
 خطوات السابقة ستقوم بعملها مرة واحدة، وهي المرة الأولى فقط لتن يل التطبيقال .3
بعد تن يل التطبيق قم بتشايل التطبيق، وتوجيه الكاميرا الموجودة داخل التطبيق نحو الرم  المحدد، ثم انقر  .4

 على كلمة فتح الموقع )المتصفح(، لتشاهد الفيديو المرتبط بالرم .
 

 ي.( بشكل تلقائQRف الذكية الحديثة موجود بها )قارئ ملاحظة: بعض الهوات
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 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

    يجد عوامل " قواسم " عدد باستخدام جدول الضرب
 

 الأهداف

 (1بطاقة رقم )   العدد الأوليعنوان البطاقة   /                 

 =  ....  × .....  12(    1 × ....   3=    11(  1 أكمل   الفراغ : تمهيد :
3  )21   =6   .... × 2 )36  =9   ...... × 

 
 

 قواسم " عوامل " العدد  : هي الأعداد  التي يقبل العدد القسمة عليها                       
 أتعلم

 على صورة حاصل ضرب عاملين كما يلي  11يكتب العدد        

11  =11  .....  × 11  =1  ..... × 11  =3 ...... × 

11  =1 ..... × 11  =9  ..... × 11 = 6 ..... × 

---------------------------) دون تكرار العوامل ( هي :  11جميع عوامل " قواسم " العدد       
--  

 على صورة حاصل ضرب عاملين كما يلي  11يكتب العدد              

11  =11   ×1 11  =1  ×6 11  =3  ×2 

11  =1  ×11 11  =6  ×1 11  =2  ×3 

 2،   3،   6،   1،   11،    1) دون تكرار العوامل ( هي :  11جميع عوامل " قواسم " العدد          

 

 أمام العبارات الخاطئة : × ( ( أمام العبارات الصائبة و علامة )  √أ ضع علامة )              

 .   12من عوامل العدد  6)  ( يعتبر العدد  (1
 .   1هو العدد  29عوامل العدد  )  ( من (1

 

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

djZveZLbto&feature-https://www.youtube.com/watch?v= 

 

https://www.youtube.com/watch?v=-djZveZLbto&feature
https://www.youtube.com/watch?v=-djZveZLbto&feature
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 هي :  ............................. 12قواسم العدد   (1 أكمل   الفراغ : تمهيد :
 هي   :  .............................. 2قواسم العدد  (1

 
 

 3،    19،    11،    19،    1،    1ضع دائرة حول العدد الأولي فيما يلي  :  أ            

 
 أختار الإجابة الصحيحة  مما بين القوسين :       

 (   9،    11،    3،     1العدد الأولي مما يلي هو    )   (1
 (   2،    12،    1،    12جميع الأعداد  الآتية   أولية ما عدا     )   (1

 

 

 أ( أجد عوامل الأعداد الأتية :      

 12،  2،  1،      1هي :  12عوامل العدد  1،   2هي :  2عوامل العدد 

 12،    2،       1هي :  12عوامل العدد  19،   1هي :  19عوامل العدد 

   19،      2ب( أي الأعداد السابقة أعداد أولية ؟       

 
 من الكتاب المدرسي . 2صفحة  6أحل نشاط           

 31،     12،         22،       13،        11،       2أضع دائرة حول العدد الأولي فيما يلي :            
 

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1مثال )

 (1نشاط )

 ـة بعد الانتهاء من البطاقة يتوقع منك عزيزي الطالب / ــ

 يعرف العدد الأولي . (1
 يميز العدد اللي من بين مجموعاد معطاة .  (1

 
 

 الأهداف

 .  1العدد الأولي هو عدد له عاملان مختلفان فقط هما العدد نفسه و العدد                        
 أتعلم

 (3) نشاط

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

djZveZLbto&feature-https://www.youtube.com/watch?v= 

 

 (1بطاقة رقم )   العدد الأوليعنوان البطاقة   /                 

https://www.youtube.com/watch?v=-djZveZLbto&feature
https://www.youtube.com/watch?v=-djZveZLbto&feature
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 هي ................... 12،  1( الأعداد الأولية المحصورة بين  1 أكمل الفراغ  :تمهيد :

 = ...... 2÷  12= ......  1÷  11= .....     3÷  9( جد ناتج   :   1

 
 

 أ حلل الأعداد الأولية إلى عواملها الأولية باستخدام شجرة العوامل :          

 

 

11  =3  ×3  ×1                                            11  =1  ×3  ×3 

 لا يوجد     الناتجة عن التحليلين السابقين للعدد؟  11 وامل الأولية للعددهل يوجد اختلاف في الع   

 
 

 من الكتاب المدرسي .  11صفحة    6أحل نشاط        

 أختار الإجابة الصحيحة  مما بين القوسين :      
 ( 3،  2،  1الأعداد الأولية  فردية ما عدا العدد )  جميع  (1
 ( 2×  2×  1×  1،     12×  1×  1،     12×  1×  1إلى عوامله الأولية )   122يحلل العدد  (1
 ( 12،      62،    22هو )   2×  3×  1×  1العدد الذي تحليله  (3
 (   13،         31،      12من عوامل العدد )    3يعتبر العدد  (2

 
 

             

 

  (  7،    17،    2،    25ة أولية ما عدا     )  جميع الأعداد الاتي( 2            

 

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 يحلل عدد معطى إلى عوامله الأولية باستخدام شجرة العوامل  (1
 

 الأهداف

 إلى العوامل الأولية : هو كتابة أي عدد غير أولي كحاصل ضرب عوامله الأوليةالتحليل                        

 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

https://www.youtube.com/watch?v=nGcN6RNdP9M&feature 

 

 (3بطاقة رقم )   التحليل إلى العوامل الأوليةان البطاقة   /  عنو                

https://www.youtube.com/watch?v=nGcN6RNdP9M&feature
https://www.youtube.com/watch?v=nGcN6RNdP9M&feature
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 إلى عواملها الأولية باستخدام شجرة العوامل  .......... 16( حلل العدد 1 أكمل الفراغ  : تمهيد :
 = ...... 2÷  32= ......  3÷  11= .....     1÷  1( جد ناتج   :   1

 
 

 أ حلل الأعداد الأولية إلى عواملها الأولية باستخدام القسمة المتكررة  :          
16 1  92 1 

1 1  22 3 

2 1  12 3 

1 1  2 2 

1   1  

16  =1  ×1  ×1  ×1                                              92  =1  ×3   ×3  ×2  

 

18  =3  ×3  ×2                                                                     18  =2  ×3  ×3 

 لا يوجد     الناتجة عن التحليلين السابقين للعدد؟  18 هل يوجد اختلاف في العوامل الأولية للعدد

 
 

 ستخدام القسمة المتكررة  :أ حلل الأعداد الأولية إلى عواملها الأولية با      
12 ....  22 .... 

.... ....  .... .... 

.... ....  .... .... 

.... ....  1  

1     

12                                               ............. =22  .............. = 

 

18  =3  ×3  ×2                                                                     18  =2  ×3  ×3 

 لا يوجد     الناتجة عن التحليلين السابقين للعدد؟  18 هل يوجد اختلاف في العوامل الأولية للعدد

 

 من الكتاب المدرسي . 12(    تمارين و مسائل  صفحة  1أحل سؤال )             

 عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة  يتوقع منك

 ( يحلل عدد معطى إلى عوامله الأولية باستخدام القسمة المتكررة  1
 

 الأهداف

 تستخدم القسمة المتكررة لتحليل أي عدد الى عوامله الأولية كما يلي :

، فإذا قبل القسمة عليه نكرر ذلك مرة  أخرى ، و إن لم  يقبل  1نبدأ بقسمة العدد على أصغر عدد أولي و هو 
 .  1المقسوم يساوي ، و هكذا حتى يصبح  3القسمة ننتقل إلى القسمة على العدد الأولي 

 

 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1نشاط  )

 (1نشاط  )

 مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابطعزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من 

https://www.youtube.com/watch?v=HS3nh8BUYjM&feature 

 

 (2بطاقة رقم )   التحليل إلى العوامل الأوليةعنوان البطاقة   /                 

https://www.youtube.com/watch?v=HS3nh8BUYjM&feature=youtu.be&fbclid=IwAR2Np5HJ4AiFK4mJbn4p4QToV3fRaj0rsEAMhhKGEv5uEBH6FaT5NHCM2Mk
https://www.youtube.com/watch?v=HS3nh8BUYjM&feature=youtu.be&fbclid=IwAR2Np5HJ4AiFK4mJbn4p4QToV3fRaj0rsEAMhhKGEv5uEBH6FaT5NHCM2Mk
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 من الكتاب المدرسي . 12( صفحة  1حل نشاط ) 

 

 لفراغ :  أكبر عدد تقبل  الأعداد القسمة عليه بدون باقٍ ...........أكمل اأ( 

 بطريقة العوامل المشتركة .  22،  12ب(  أجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ ( للعددين 

           

 

 هي   ................................ 6(عوامل العدد 1 أكمل الفراغ  : تمهيد :
 هي ................................ 12(عوامل العدد 1

 
 

 بطريقة العوامل المشتركة . 32،    12أجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ ( للعددين            

  12،     3،      2،     1هي :       12عوامل العدد      
  12،  1،  32،    6،    12،     3،       2،     1    هي:   32عوامل العدد  
  ( هي   32،  12العوامل المشتركة للعددين )12،     2،     3،    1  
     12إذن ) ع . م . أ ( للعددين هو  

 

 
 

 (2م )بطاقة رق   عنوان البطاقة   /  العامل المشترك الأكبر  ) ع . م  . أ (               

 طالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة يتوقع منك عزيزي ال

 يعرف العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ ( لعددين أو أكثر .  (1
 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة (1

 
 

 الأهداف

 العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ ( لعددين أو أكثر  :                       

 هو أكبر عدد تقبل هذه الأعداد القسمة عليه دون باقٍ .                                                   

 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

https://www.youtube.com/watch?v=nIc4U7ahvL0  

 

https://www.youtube.com/watch?v=nIc4U7ahvL0
https://www.youtube.com/watch?v=nIc4U7ahvL0
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 إلى عوامله الأولية ؟ ....................................... 11حلل العدد  تمهيد : 

 

 

 

 (  بطريقة التحليل إلى عوامله الأولية  12،  11أجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ ( للعددين ) 

 باستخدام شجرة العوامل  12،  11الحل / يحلل العددين 

 11  =3        ×1        ×1  
 12  =2        ×1        ×1  
 حاصل ضرب العوامل الأولية المشتركة 

 2=  1×  1هي   12،  12للعددين     
  ( للعددين ) 2( =   12،  11إذن ) ع . م . أ  

 

 (  بطريقة التحليل إلى عوامله الأولية 12،  9أجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ ( للعددين ) 

 9 ....................... = 
 12 ......................... = 
  حاصل ضرب العوامل الأولية المشتركة 

 ( هي   .....  12،  9للعددين   )       
 ( للعددين ) ( =  .... 12،  9إذن ) ع . م . أ 

 ( باستخدام طريقة التحليل إلى العوامل الأولية . 36،  12أجد ) ع . م . أ ( للعددين )                         

 

 (6بطاقة رقم )   عنوان البطاقة   /  العامل المشترك الأكبر  ) ع . م  . أ (         

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ ( لعددين أو أكثر بطريقة التحليل إلى العوامل الأولية . 

 
 

 هدافالأ

 العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ ( لعددين أو أكثر

 هو حاصل ضرب العوامل الأولية المشتركة بين العددين.

 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 ستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابطعزيزي الطالب/ــة يمكنك الا

https://www.youtube.com/watch?v=nIc4U7ahvL0  

 

https://www.youtube.com/watch?v=nIc4U7ahvL0
https://www.youtube.com/watch?v=nIc4U7ahvL0
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أكتب الكسر   تمهيد : 
15
02
 في أبسط صورة  

 

 

 

ب الكسر  أكت
4
02
 في أبسط صورة باستخدام ) ع . م . أ ( ؟     

 إلى عواملهما الأولية كما يلي :   12،  2الحل : أحلل العددين 

 2        =1        ×1                                                
 12      =1        ×1         ×1     ×2 
  ( ) 2=  1×  1( =  12،  2) ع . م . أ          

   نقسم البسط و المقام على  )   ع . م . أ  (  ينتج
4÷4
02÷4

    =1
5

  

 

 من الكتاب المدرسي . 12صفحة   2أحل نشاط       

 

 من الكتاب المدرسي . 12صفحة 6أحل نشاط     

 

 

 (2بطاقة رقم )   عنوان البطاقة   /  العامل المشترك الأكبر  ) ع . م  . أ (                  

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 ين أو أكثر في كتابة كسر عادي في أبسط صورة .يوظف العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ ( لعدد

 
 

 الأهداف

لتبسيط كسر معين نجد العوامل الأولية  لكل من البسط و المقام ثم نجد العامل المشترك                        

 . كبر لهما ثم نقسم كل منهما على ) ع . م . أ (الأ 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

hvL0 https://www.youtube.com/watch?v=nIc4U7a 

 

https://www.youtube.com/watch?v=nIc4U7ahvL0
https://www.youtube.com/watch?v=nIc4U7ahvL0
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 ،  .... ،  .... ،  .... ،  ....   . 11،    12،    2  هي 2أكمل الفراغ : مضاعفات العدد   تمهيد : 

 

 

 

 باستخدام طريقة المضاعفات المشتركة ؟  6،  2أجد المضاعف المشترك الأصغر ) م . م . أ ( للعددين 
 الحل :  
  31،    39،   98،   94،   91،   01،   09،  8،   4هي :   4مضاعفات العدد   .......  ، 
 31،   31،   94،   08،   09،   1هي :    1د مضاعفات العد .......  ، 
  31،  94،  09هي :  1،  4المضاعفات المشتركة بين العددين . ، .... 
     09أ ار هذ  المضاعفات المشتركة هو العدد                    
  ( للعددين ) 09( هو العدد    1،  4) م . م . أ 

 

 باستخدام طريقة المضاعفات المشتركة ؟    2،  3م . م . أ ( للعددين  أجد المضاعف المشترك الأصغر )
    هي :  .... ،  ....،  .... ،  .... ،  .... ،  .... ،  ........    3مضاعفات العدد 
    هي :   .... ،  ....،  .... ،  .... ،  .... ،  .... ،  ........   1مضاعفات العدد 
 (  هي : ........................ 1،  3لعددين ) المضاعفات المشتركة بين ا 
                   .....    أ ار هذ  المضاعفات المشتركة هو العدد 
 ( للعددين ) ( هو العدد  ... ..... 3،1) م . م . أ 

                          

 رسي .من الكتاب المد 13(الفرع )أ( في تمارين و مسائل  صفحة  1أحل سؤال  )                   

 

 (1مثال )

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

https://www.youtube.com/watch?v=nIc4U7ahvL0  

 

 (1بطاقة رقم )   عنوان البطاقة   /  المضاعف المشترك الأصغر  ) م . م  . أ (                    

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 يعرف المضاعف المشترك الأصغر ) م . م . أ ( لعددين أو أكثر  (1

 .  ( لعددين أو أكثر بإيجاد مضاعفات كل عدديجد المضاعف المشترك الأصغر )م . م . أ  (2

 
 

 الأهداف

 المضاعف المشترك الأصغر ) م . م . أ ( لعددين أو أكثر هو أصغر عدد يقبل القسمة                             

 على هذه الأعداد                                                 

 

 أتعلم

 (1نشاط )

 (1ط )نشا

https://www.youtube.com/watch?v=nIc4U7ahvL0
https://www.youtube.com/watch?v=nIc4U7ahvL0
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 إلى عوامله  الأولية ؟  11أحلل العدد    تمهيد :

 

 

 

 (بطريقة التحليل إلى العوامل الأولية . 12، 11أجد المضاعف المشترك الأصغر ) م . م . أ ( للعددين )

 باستخدام شجرة العوامل  12،  11الحل / يحلل العددين  

 11  =3        ×1        ×1  
 12  =2        ×1        ×1  
  1،  1هي :  12،  11العوامل الأولية المشتركة للعددين  
  2،  3هي   12،  11العوامل الأولية الغير المشتركة للعددين  
  = 62=   2×  3×  1×  1حاصل ضرب العوامل الأولية المشتركة و العوامل الأولية غير المشتركة 
 ( للعددين ) 62( هو العدد      11،12) م . م . أ  

 

 من الكتاب المدرسي . 11( صفحة 2نشاط )

 

 ( بطريقة التحليل إلى العوامل الأولية . 22،  22أجد ) م . م . أ ( للعددين  ) 

 

 

 (9بطاقة رقم )   عنوان البطاقة   /  المضاعف المشترك الأصغر  ) م . م  . أ (         

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 يجد المضاعف المشترك الأصغر ) م . م . أ ( لعددين أو أكثر بتحليل كل منها إلى عوامل الأولية 

 
 

 الأهداف

  أ ( لعددين هو حاصل ضرب العوامل الأولية المضاعف المشترك الأصغر ) م . م .                                                  
 المشتركة و العوامل الأولية  غير المشتركة .

 

 أتعلم

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

https://www.youtube.com/watch?v=nIc4U7ahvL0  

 

https://www.youtube.com/watch?v=nIc4U7ahvL0
https://www.youtube.com/watch?v=nIc4U7ahvL0
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          : أكمل الفراغ فيما يلي : ولالسؤال الأ 

 2 ------أصغر عدد أولي هو   (1
 .عاملًا لجميع الأعداد  -----يعتبر العدد  (1
 . ------------------------------هي /  11عوامل العدد  (3
  ----( هو  3،  1) م . م . أ ( للعددين )  (2

 

       الإجابة الصحيحة مما بين القوسين : ارختأ: نيالسؤال الثا

  (    9،     2،    2)       12من قواسم العدد  (1
 (    223،    21،     32من عوامل العدد )  2يعتبر العدد  (1
 ( 3×  3×  1×  1،   3×  3×  2،    9×  1×  1إلى عوامله الأولية ) 36للعدد  التحليل الصحيح (3
 (    3،       1،       1أ ( للأعداد الأولية هو  )     م. ) ع. (2
 (     11،     19،      19)    9من مضاعفات العدد  (2

 

         ب عن الأسئلة التالية : ي: أج ثالثالسؤال ال

 امله الأولية باستخدام شجرة العوامل .إلى عو  21حلل العدد أ (1

 -------------------------------------=  21الحل : 

      إلى عوامله الأولية باستخدام القسمة المتكررة . 22حلل العدد أ (1

  ------------------------------= 22الحل : 
 

     :  لتاليةا العبارة يناسب بما(  ×)  أو(  √ضع علامة ) أ: رابع السؤال ال

 (  المضاعف المشترك الأصغر للأعداد  الأولية يكون حاصل ضرب العددين .  )     (1
 هو حاصل ضرب العوامل الأولية المشتركة وغير المشتركة بين العددين .  ( العامل المشترك الأكبر   )    (1
 .  21( هو  1،  6)      ( ) م . م . أ (للعددين  )  (3
 .    2(  هو  12،     12( للعدين  ) ( ) ع . م . أ  )      (2

)     (  يكتب الكسر  (2
10
15
 في أبسط صورة  

4
5

  .  

                   

 اختبار الوحدة الأولى ) نظرية الأعداد (



 

 

02 
 

 

         ب بحسب المطلوب : ي: أج لخامسالسؤال ا

 (   12،    11جد ) ع . م . أ ( للعددين ) أ*

11  =----------------------- 

12  =----------------------- 

 ------------------------أ هو  م. ع.

 (       9،      6م . أ ( للعددين )   جد )م.أ*

6  =----------------  

9 = ----------------  

 ------------------أ هو  م. م.

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

01 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 على صورة حاصل ضرب عاملين كما يلي  11يكتب العدد   
11  =11   ×1   11  =1  ×9  11  =3  ×6 
11  =1  ×11 11  =9  ×1  11  =6  ×3 

 11،1،9،3،6، 1) دون تكرار العوامل ( هي :. 11جميع عوامل " قواسم " العدد 

 أمام العبارات الخاطئة : × ( ( أمام العبارات الصائبة و علامة )  √أضع علامة ) 
 .   12من عوامل العدد  6( يعتبر العدد √(  )1
 .   1هو العدد  29عدد من عوامل ال( )×( 1
 
 

 

 من الكتاب الوزاري :أ( أجد عوامل الاعداد الأتية  2( صفحة  6نشاط )
 6،  1،   2،  3،  11،   1هي :  11عوامل العدد  1،   3هي :  3عوامل العدد 
 11،  1،  11،   1هي :  11عوامل العدد  12،   1هي :  12عوامل العدد 

   12  ،   3ب( أي الأعداد السابقة أعداد أولية ؟ أفسر إجابتي 
 

 أضع دائرة حول العدد الأولي فيما يلي  : 

                   1       ،1         ،19        ،11           ،19        ،3 

 

 

 (1إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 (1إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 إجابة بطاقات الوحدة الأولى ) نظرية الأعداد (
 



 

 

00 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 من الكتاب المدرسي .  11صفحة    6نشاط          

                                              

 

 

 

 أختار الإجابة الصحيحة  مما بين القوسين :     
 ( 3،  2،  1الأعداد الأولية  فردية ما عدا العدد )  جميع  (1
 ( 2×  2×  1×  1،     12×  1×  1،     12×  1×  1إلى عوامله الأولية )   122يحلل العدد  (1
 ( 12،      62،    22هو )   2×  3×  1×  1العدد الذي تحليله  (3
 (   13،         31،      12من عوامل العدد )    3د يعتبر العد (2
2)  
             

 

            

 

 

 

 أحلل الأعداد الأولية إلى عواملها الأولية باستخدام القسمة المتكررة  :
12 1  22 1 
11 1  12 2 
6 1  2 2 
3 3  1  
1     

12  =1  ×1  ×1  ×3                                            22  =1  ×2   ×2  
  

 

18  =3  ×3  ×2                                                                     18  =2  ×3  ×3 

 دلا يوج     الناتجة عن التحليلين السابقين للعدد؟  18 هل يوجد اختلاف في العوامل الأولية للعدد

  من الكتاب المدرسي . 12(    تمارين و مسائل  صفحة  1سؤال )      
22  =1  ×1  ×1 ×2  

 (3إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 (2إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )
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 بطريقة العوامل المشتركة . 21،    36من الكتاب المدرسي  جد ) ع . م . أ ( للعددين    12( صفحة  1نشاط)           

  6،    9،    2،    11،    3،    11،    1،   36،    1هي :    36عوامل العدد       
  1،   6،   11،   2،   16،   3،   12،   1،   21،     1هي  :   21عوامل العدد   
  ( هي   21، 36العوامل المشتركة للعددين )11،    6،     2،       3،     1،    1  
  (  للعددين ) 11(  هو     12،  36إذن ) ع . م . أ 

 

 
 

  العامل المشترك الاكبرأ(  أكمل الفراغ :  أكبر عدد تقبل  الأعداد القسمة عليه بدون باقٍ             

 بطريقة العوامل المشتركة .  22،  12ب(  أجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ ( للعددين          

  2،  2،   12،   1،   12،   1هي :   12عوامل العدد        
  9  ،  2،    12،    3،    22،    1هي  :   22عوامل العدد  
  ( هي   22، 12العوامل المشتركة للعددين )2،    1    
  (  للعددين ) 2(  هو     22،  12إذن ) ع . م . أ 

 

 

 (1نشاط )

 (2إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 (6إجابة بطاقة رقم )
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   من الكتاب المدرسي ،  اكتب الكسر 12صفحة   2نشاط       
9

 في أبسط صورة باستخدام ) ع . م . أ ( ؟     12

 إلى عواملهما الأولية كما يلي :    12،  9الحل : أحلل العددين 
   9        =3        ×3                                            
   12        =3         ×3         ×3  
  ( ) 9=  3×  3( =  12،  9) ع . م . أ   

  نقسم البسط و المقام على  )   ع . م . أ  (  ينتج 
9

12 =
9÷9

12÷9  =
1
3       

 

 

 

 

 ( باستخدام طريقة التحليل إلى العوامل الأولية  36،  12ع . م . أ ( للعددين )  أجد ) 

 12  =1  ×1  ×1  ×3   
 36  =1  ×1  ×3  ×3  
  (   هي    36،  12حاصل ضرب العوامل الأولية المشتركة للعددين )11=   3×  1×  1     
     ( للعددين ) 11( =   36،  12إذن ) ع . م . أ 

 

 

 (2اقة رقم )إجابة بط

 (6تابع إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )
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ا تب الكسر ، من الكتاب المدرسي  01 فحة   1شاط  ن
14
 في أبسط  ورة باستخدام ) ؛ . م . أ ( ؟  19

 إلى عواملهما الأولية كما يلي :    19،  14الحل : أحلل العددين 
   14    =    1        ×3   ×3  ×3                                    
  19        =1    ×1    ×1  × 3         ×3     
  ( ) 11=  3 × 3×   9( = 19،  14) ؛ . م . أ  

  نقسم البسط و المقام على  )   ؛ . م . أ  (  ينتج
14
19   =

14÷08
19÷08  =

3
4        

 

 

 باستخدام طريقة المضاعفات المشتركة    1،  3جد المضاع  المشترك الأ ار ) م. م. أ ( للعددين 

    11،   12،   11،   9،  6،   3 هي :    3مضاعفات العدد  ........    ، 
    12،   12،   12،    12،   2هي :      1مضاعفات العدد........ 
  ( هي :  1،  3المضاعفات المشتركة بين العددين  )31،  01 .... ، 
     12أ ار هذ  المضاعفات المشتركة هو العدد                         
  ( للعددين ) 12دد  ( هو الع 3،1) م . م . أ    

 

 من الكتاب المدرسي  93( الفر؛ )أ( في تمارين و مسائل   فحة  0سؤال  ) 

 12،  11،   16،    12،  11،   12،   1،   6،  2،   1:  هي   9مضاعفات العدد ....  ، 
    32 ،  12،   12،   12،    12،   2هي :      1مضاعفات العدد ........  ، 
 12،  12(  هي :  1،  9لعددين ) المضاعفات المشتركة بين ا .... ، 
     21أ ار هذ  المضاعفات المشتركة هو العدد                         
  ( للعددين ) 12( هو العدد   3،1) م . م . أ    

 (2تابع إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )
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 . من الكتاب المدرسي 90(  فحة 4نشاط )

 قة التحليل إلى العوامل الأولية .(بطري 11، 48أجد المضاع  المشترك الأ ار ) م . م . أ ( للعددين ) 

 باستخدام شجرة العوامل  11،  48الحل ر يحلل العددين       

 21  =1  ×1  ×1  ×1  ×3   
 26  =1  ×1  ×1  ×2   
  1،   1،   1هي :  11،  48العوامل الأولية المشتركة للعددين  
  2،  3،  1هي   91،  09العوامل الأولية الاير المشتركة للعددين   
 . 3×  1×  1×  1×  1= حا ل ضرب العوامل الأولية المشتركة و العوامل الأولية غير المشتركة 

 ×2 = 336 

 

 ( بطريقة التحليل إلى العوامل الأولية .  11،  41أجد ) م . م . أ ( للعددين  ) 

 باستخدام شجرة العوامل  11،  41الحل ر يحلل العددين 

 22  =1  ×1  ×1  ×2   
 22  =1  ×2  ×2  
  2،   1هي :  11،  41العوامل الأولية المشتركة للعددين  
  2،  1،  1هي   11،  41العوامل الأولية غير المشتركة للعددين   
  2×  1×  1×  2×  1= حا ل ضرب العوامل الأولية المشتركة و العوامل الأولية غير المشتركة  =

122 

 

  

 (9إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )
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        :  أكمل الفراغ :  لأولالسؤال ا

 2 1أصغر عدد أولي هو   (1
 عاملًا لجميع الأعداد . 1يعتبر العدد  (1
  11،  6،  2،  3،  1،  1هي /  11عوامل العدد  (3
  6( هو  3،  1) م . م . أ ( للعددين )  (2

 

    : السؤال الثاني: أختار الإجابة الصحيحة مما بين القوسين

  (    9 ،    2،    2)       12من قواسم العدد  (1
 (    223،    21،     32من عوامل العدد )  2عدد يعتبر ال (1
 1×  1 ،3×  3×  2،  9×  1×  1إلى عوامله الأولية ) 36التحليل الصحيح للعدد  (3

 ×3  ×3 ) 
 (    3،       1،       1 ) ع. م. أ ( للأعداد الأولية هو  )    (2
 (     11،     19،      19)    9من مضاعفات العدد  (2

 

      : : أجيب عن الأسئلة التاليةالسؤال الثالث 

  إلى عوامله الأولية باستخدام شجرة العوامل . 21حلل العدد 
  3×  3×  1×  1×  1=  21الحل : 

  إلى عوامله الأولية باستخدام القسمة المتكررة . 22حلل العدد 
  3×  3×  2=  22الحل : 

 
 

 إجابة اختبار الوحدة الأولى ) نظرية الأعداد (
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    : العبارة التاليةبما يناسب × ( ( أو )  √السؤال الرابع : أضع علامة ) 

 (  المضاعف المشترك الأصغر للأعداد  الأولية يكون حاصل ضرب العددين .  √)      (1
( العامل المشترك الأكبر هو حاصل ضرب العوامل الأولية المشتركة وغير    ×)    (1

 المشتركة بين العددين .
 .  21( هو  1،  6( ) م . م . أ (للعددين  )    ×)    (3
  .   2(  هو  12،     12ع . م . أ ( للعدين  )  ( ) √)      (2
12(  يكتب الكسر  √ )    (2

15
4في أبسط صورة     

5
       . 

       :السؤال الخامس : أجيب بحسب المطلوب 

 (   12،    11*أجد ) ع . م . أ ( للعددين ) 

11  =1  ×1 ×3 
12  =1×1×1×3 

 11=  3×1×1ع. م. أ هو 
 (       9،      6*أجد )م. م . أ ( للعددين )  

6  =1  ×3  
9  =3  ×3  

 11=  3×  1×  3م. م. أ هو 
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 أكمل الفراغ :              

في الكسر  (0
4
 البسط هو ........... والمقام ............ .   1

9) 
3
 = ..........  في أبسط  ورة . 1

3) 
1
 = ..........  بصورة عدد كسري .  09

4) 3  ×4   ،   ........... =9  ×1 ........... = 
 

 
                                    

 أجد ناتج ما يلي بأبسط  ورة :              

0) 2  ×   
9
2    =

4 × 9
2    =

8
2  9) 1  ×

9
3    =

1  ×9
3   =

01
3  =

0
3  3 

3)  
0
=   2ال   3

0
3   ×2  =

2
3   =3                        

               

 

 أجد ناتج ما يلي بأبسط  ورة :               

0) 3   ×
9
1  ............ = 9) 1   ×

0
4  ........... = 

3) 
9
   = .............             09ال   1

 

 (12بطاقة رقم ) عنوان البطاقة   /  ضرب عدد صحيح في كسر عادي               

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 كسر عاديعدد صحيح في ضرب  يجد ناتج -1

 
 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة (3

 
 

 الأهداف

 و ي كسر، أضرب العدد الصحيح في بسط الكسر ويبقى المقام كما هلضرب عدد صحيح ف                                            

 

 

 

 أتعلم
 (1مثال )

 (1مثال )

 (1نشاط )

 تمهيد
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 من الكتاب المدرسي  33( فرو؛ أ ، ب ، جد  فحة 0أحل سؤال )
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

https://www.youtube.com/watch?v=pbvedyAasLQ&featurehtt 

 

 

 (12تابع بطاقة رقم ) عنوان البطاقة   /  ضرب عدد صحيح في كسر عادي               

 (1نشاط )

https://youtu.be/pbvedyAasLQ
https://youtu.be/pbvedyAasLQ
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 أكمل الفراغ :                    

1) 
1
3   ×3 ....... = 1) 2  ×

1
2  ....... = 

 

 

 أجد ناتج ما يلي :                 

1) 
3
2  ×

2
2   =

3 × 2 
2 × 2   =

11
32  1) 

1
3   ×

1
9    =

1 × 1 
3 × 9   =

16
12  

3) 
1
1  ×

2
9  =

1 × 2
1 × 9  =

2
11    

 

 أجد ناتج ما يلي :                 

1) 
1
1   × 

3
2  ............ = 1) 

2
2  ×  

3
2  ........... = 

 

 أكمل الفراغ :                 

1) 
3
2   ×

....
1   =

12
....  1) 

....
2   ×

1
....   =

3
12  

 

 

 (11بطاقة رقم )          عنوان البطاقة   /  ضرب كسرين عاديين               

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

  سرين عاديين .حاصل ضرب كيجد  -1

 

 
 ركةيجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشت (2

 
 

 الأهداف

 لضرب   كسرين عاديين نضرب بسط الكسر الأول في بسط الكسر الثاني

 و مقام الكسر الاول في مقام الكسر الثاني

 

 

 

 أتعلم

 تمهيد

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 ـة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابطعزيزي الطالب/ـ

https://www.youtube.com/watch?v=sxP6pXW6eyo&featureht 

 

https://youtu.be/sxP6pXW6eyo
https://youtu.be/sxP6pXW6eyo
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 أكتب الكسور الاتية في أبسط صورة  :             

1) 
3
9 ....... = 1)  

11
36  ....... = 

 

 

 ما يلي :   أجد ناتج               

1   )
2
6    ×

3
2     =

2
1    ×

1
2     =

2
1                                                     2  )

1
9    ×

3
2     =

1
3    ×

1
2     =

1
11                              

 

 فرع ) أ + ب (من الكتاب المدرسي  39( صفحة 1أحل سؤال )              

 

 أضع اشارة < أو > أو = في        لتصبح العبارة صحيحة :               

 1) 
1
2   ×

2
1        =1 1) 

1
9   ×

3
1         <

3
2  

 من الكتاب المدرسي . 39فروع  أ ، ج صفحة   1أحل سؤال               
 

 

 

 (11بطاقة رقم ) عنوان البطاقة   /  ضرب كسرين عاديين               

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

  سرين عاديين في أبسط صورة  .حاصل ضرب كيجد  -1

 

 

 
 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة (2

 
 

 الأهداف

 قبل اجراء عملية ضرب الكسور ، و عند وجود عامل مشترك للبسط
 و المقام في أي منهما ، يمكننا الاختصار بقسمة كل منهما على هذا العامل

 

 

 

 

 

 أتعلم

 تمهيد

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1مثال)

 1 

 0 

 1 

 3 

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط
https://www.youtube.com/watch?v=sxP6pXW6eyo&featureht 

 

 (1نشاط )

https://youtu.be/sxP6pXW6eyo
https://youtu.be/sxP6pXW6eyo
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 أجد ناتج ما يلي:                

1) 
1
2  ×3 ....... = 1) 2  ×

2
6  ....... = 

 

 

،   لصالح الفقراء من العصيرصندوقاً  12تبــرع تاجر بـــ                               
1
 الصناديق  بنـكهة  البرتـقـال.  2

 كم صندوقاً  بنـكهة البرتـقـال تبــرع التاجر ؟

الحل : عدد الصناديق بنكهة  البرتقال = 
0
=   91الددددددددد  4

0
4    ×91   =

91
  ناديق 1=   4

                              

 من الكتاب المدرسي . 33(  صفحة 2أحل سؤال )            

 

 
 من الكتاب المدرسي . 33( صفحة 2أحل سؤال )           

 

 

 (13بطاقة رقم ) عنوان البطاقة   /  ضرب كسر عادي في عدد صحيح               

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 مسائل لفظية يوظف عملية  ضرب كسر عادي في عدد صحيح في حل -1

 

 

 

 
 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة (6

 
 

 الأهداف

 يمكن توظيف عملية ضرب كسر عادي في عدد صحيح في حل مسائل لفظية ،

 حيث عليك أن تقرأ المسألة وتحدد المعطيات والمطلوب ثم تنفذ الحل . 

 

 

 

 

 

 أتعلم

 تمهيد

 (1مثال )

 (1)نشاط 

 (1نشاط )

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

https://www.youtube.com/watch?v=sxP6pXW6eyo&featureht 

 

https://youtu.be/sxP6pXW6eyo
https://youtu.be/sxP6pXW6eyo
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 :    أجد ناتج ما يلي بأبسط صورة               

1) 3   ×
0
مقلوب الكسر  (1 = ........  3

3
 هو ........  1

 
                               

كم                
1
 ؟ 6في العدد   2

 ÷  1الحل :           
0
4   =1   ×  

4
0    =94 

 ÷ 6أجد ناتج:                               
3
 ؟ 2

 ÷  6الحل             
3
4     =6  ×

4
3   =

94
3   =1  

  أجد ناتج ما يلي بأبسط صورة  : لالالالالالا

0) 4   ÷
4
1   .............. = 9) 8   ÷

9
3  .............. = 

3) 31   ÷
3
4   ............. = 4) 09    ÷

0
4  .............. = 

 من الكتاب المدرسي 23( صفحة 2أحل نشاط )               

 

     

 (12بطاقة رقم ) عنوان البطاقة   /  قسمة عدد صحيح على كسر عادي               

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 . كسر عادي يجد ناتج قسمة عدد صحيح على -1

 

 

 

 

 
 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة (2

 
 

 الأهداف

    

 لقسمة عدد صحيح على كسر عادي أضرب العدد الصحيح في مقلوب الكسر العادي    

 

 

 

 

 أتعلم

 تمهيد

 (1مثال )

 (1مثال )

 (1نشاط  )

 (1نشاط  )

 فادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابطعزيزي الطالب/ــة يمكنك الاست

https://www.youtube.com/watch?v=9itGaYWlvV0&feature 
 

https://www.youtube.com/watch?v=9itGaYWlvV0&feature
https://www.youtube.com/watch?v=9itGaYWlvV0&feature
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 أكمل الفراغ :                

مقلوب الكسر  (0
3
ناتج ضرب   (9 هو ...........  2

1
2   ×

1
3  ........... = 

 
 أجد ناتج ما يلي بأبسط صورة :                            

1      )2
2   ÷

2
1    =

2
2   ×

1
2    =

31
32                  2       )3

2   ÷
6
1    =

3
2   ×

1
6    =

12
12  =0 

 

          أجد ناتج ما يلي :              

0) 1
3   ÷  

1
2 ................. = 9) 1

2    ÷
6
2  .............. = 

كم سدساً في                              
1
  ؟   3

ر  أي   الحل        
1
3   ÷

1
6     =

1
3   ×

6
1   =

11
 أسداس  4=     3

 

 أجد ناتج ما يلي :                            

0) 
9
1    =  .... ÷0  9) 

1
01    ÷

9
01  ........... = 

   م (3
3
  في ال   8

0
4   = .........    

 

 

 (12بطاقة رقم ) عنوان البطاقة   /  قسمة كسرين عاديين               

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 يجد ناتج قسمة كسرين عاديين . -1

 

 

 

 

 

 
 ة العوامل المشتركةيجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريق (1

 
 

 الأهداف

    

 قسمة كسرين عاديين أضرب الكسر الأول في مقلوب الكسر الثاني

 

 

 

 

 أتعلم

 تمهيد

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1مثال )

 (1نشاط )

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

E&feature-https://www.youtube.com/watch?v=jbDG_FCLF 
 

https://www.youtube.com/watch?v=jbDG_FCLF-E&feature
https://www.youtube.com/watch?v=jbDG_FCLF-E&feature
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       : أجد ناتج ما يلي:  لأولالسؤال ا
 

1        )3   ×               = 

 

0            )×              =  

 

 =    8(               ال      3

 

4    )8      ÷                    = 

 

5               )÷              = 

 

       : أكمل الفراغ :  ثانيلالسؤال ا
1      )4    ×                 =  

 

0                 )×               = 

 

3  .........         )÷                =6  

 

4                )÷                               =×                    =1 

 

       : أجب عن الأسئلة الاتية :  لثالثالسؤال ا
 أكواب ؟  8كم ربعاً في  ،ب من الماء أكوا 8أ ( يحتاج جسم الانسان كل يوم لشرب 

 

 

 

 فما الكسر الذي يمثل نصيب البنت ؟ ، ذا كان نصيب الولد ضعفي نصيب البنت عند توزيع المواريثإب ( 

 

 

2 

5 

55 

51 

3 

9 

5 

2 

3 

4 

3 

5 

2 

3 

  

7 

52 

 

3 

5 

  

3 

2 

  

5 

2 

2 

5 

  

5 

 2 

 

 

5  

  

 اختبار الوحدة الثانية
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 أجد ناتج ما يلي بأبسط صورة :                                                 

1) 3  × 
1
2   =

6
2  1) 2 ×  

1
2   =

2
2  

3)  
1
=  11ال   6

1
6  ×11  =  =2          

  

                       

 من الكتاب المدرسي 33( فروع أ ، ب ، جـ صفحة  1أحل سؤال )                      

 :   (أجد ناتج ما يلي بأبسط صورة 1) 

 ×   1 أ( 
1
2  =

2
×   01 ب(  2

1
3   =

12
3   =1 

 جد(
1
=  1ال   1

1
1  ×1  =

6
1   =3         

  

 

 
                                              

 أجد ناتج ما يلي :                         

 1) 1) 
1 )

1
1   × 

3
2    =

3
1                               1  )

2
2  ×  

3
2   =

11
32  

  

 

  

                                                            

 أكمل الفراغ  :                      

1) 
3
2    ×

2
1      =

12
1  

1) 
3
2    ×

1
1  =

3
12  

 (12إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 (11إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 ( ضرب الكسور العادية  وقسمتها )  ثانيةإجابة بطاقات الوحدة ال
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 فروع ) أ + ب (من الكتاب المدرسي  39( صفحة 1أحل سؤال )                                                           

 0) 0) 
0) 

3
4       ×

9
9    =

1
09    =

3
4  

9) 
1
1       ×

3
01   =

01
11    =

3
04  

 

  
 

  

 

 من الكتاب المدرسي 39فروع  أ ، ج صفحة   1أحل سؤال                         

 (  أضع اشارة < أو > أو = في        لتصبح العبارة صحيحة :  1)  

1) 
3
2   ×

2
3       =1 1) 

1
9   ×

3
12      <

2
32  

 (1نشاط )

 

 من الكتاب المدرسي . 33( صفحة 2أحل سؤال )                                                          

 الحل  : عدد اللددددوحدددات مددن التراث الفلسطيني                (0 

                             =
0
=    09الددددددددد   3

0
3    ×09   =

09
 لددددددوحات 4=   3

  
 

  

                 
 من الكتاب المدرسي . 33(  فحة 1أحل سؤال )               

 الحل : عدد الصنــاديق بنــكهة  التفاح                (0 

                          =
3
=     16الــــــ  2

3
2    ×16   =

11
 صندوق 11=  1

  
 

  

 

 (11إجابة بطاقة رقم )

 (1شاط )ن

 (1نشاط )

 (13إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )
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 أجد ناتج ما يلي بأبسط صورة  :                                   

0) 4   ÷
4
1    =1  ×

1
4   =

31
4  =

3
4 8 9) 8   ÷

9
3   =8  ×

3
9   =4  ×3  =09  

3) 31   ÷
3
4  =31   ×

4
3  =09  ×4  =48 4) 09    ÷

0
4   =09  ×

4
0   =48  

                

 من الكتاب المدرسي. 23( صفحة 2أحل نشاط )              

تحتاج سلوى إلى   
1
كوب من الطحين و     3

1
 كوب من الجبن لإعداد فطيرة محشوة بالجبن.  1

 أ واب من الطحين ؟  4فطيرة  تعد سلوى من  م  -أ

÷   4عدد الفطائر = 
9
3     =4  ×

3
9   =

09
 فطائر . 1=   9

 فطيرة ؟  09 م كوبا من الجبن تحتا  سلوى لحشو  -ب

×  09عدد أ واب الجبن = 
0
9   =

09
  أ واب من الجبن 1=    9

 

 

 أجد ناتج ما يلي :                                                       

0) 
0
3     ÷

0
4    =

0
3    ×

4
0   =

4
3  9) 

9
1    ÷

1
1    =

9
1    ×

1
1   =

9
1   =

0
3  

                                              

 أجد ناتج ما يلي :                       

1) 91     ÷
9
1     =0  9) 

1
01    ÷

9
01   =

1
01    ×

01
9   =3 

 م   (3
3
 في ال    8

0
4   =  

0
4    ÷

3
8   =

0
4    ×

8
3    =

9
3  

   

 (12إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 (12إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )
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 السؤال الأول : أجد ناتج ما يلي :
 

1        )3   ×              = 

 

0            )×              =  

 

  4=        8(               ال      3

 

4)    8      ÷                    = 

 

5               )÷              = 

 

 السؤال الثاني : أكمل   الفراغ :
 

1      )4    ×                  = 

 

0                 )×               = 

 

3          )3       ÷                =6  

 

4                )÷                               =×                    =1 

 

  السؤال الثالث :
 أكواب ؟  8كم ربعاً في  ،أكواب من الماء  8أ ( يحتاج جسم الانسان كل يوم لشرب  

     ÷   8عدد الارباع =    
0
4         =30  ً   كوبا

 فما الكسر الذي يمثل نصيب البنت ؟ ،المواريث ب ( اذا كان نصيب الولد ضعفي نصيب البنت عند توزيع 

نصيب البنت =             
0
   نصيب الولد         3

2 

5 

3 

9 

55 

51 

5 

2 

3 

4 

3 

5 

2 

3 

 3 

7 

52 

7 

3 

5 

2  

3 

2 

5  

5 

2 

2 

5 

2  

5 

 2 

 5 

5  

2  

6 

5 

45 

562 

32 

3 

9 

51 

 (ضرب الكسور العادية و قسمتها )  ثانية إجابة اختبار الوحدة ال
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  1‚  111،   1‚ 18،    1‚ 1 :   أقرأ الكسر العشري (  0      

 ------=  011×  4ب(            -------=  01×  3أ(       :( أجد الناتج  9              

 

 

 

 الناتج فيما يلي : أجد               
 1222×  122×  12×  الكسر العشري 

2  ‚2 2  ‚2  ×12 =2 ‚2 2  ‚2  ×122 =2 ‚22 2  ‚2  ×1222 =2 ‚222 

23  ‚2 23  ‚2  ×12  =2 3  ‚2 23  ‚2  ×122  =2 2 ‚3 2 23  ‚2  ×1222  =22‚2 23 
                  

 الفرع ) د ، هـ ، و ( من الكتاب  المدرسي  22( صفحة  6أ حل نشاط رقم )       

 

 
 أكمل الفراغ                   

 من لة إلى اليمين ..........نحرك الفا لة  011عند ضرب الكسر العشري بالعدد  (0
 ..................................  1‚ 41يقرأ الكسر العشري  (9

 

 من الكتاب المدرسي. 22( الفرع د ، هـ ، و صفحة  6نشاط رقم )أحل       

 

 

 

 (16بطاقة رقم ) ضرب كسر عشري في عدد صحيحعنوان البطاقة   /                 

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 1222أو  122أو  12يجد ناتج ضرب كسر عشري في    -1
 

 

 

 

 

 

 
 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة (9

 
 

 الأهداف

 

 إلى اليمينفإننا نحرك الفاصلة  1222أو  122أو  12عند ضرب كسر عشري في      

 الأصفار عدداً من المنازل مساوياً لعدد

 

 

 

 

 

 أتعلم

 تمهيد

 (1نشاط )

 ي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابطعزيز 

https://www.youtube.com/watch?v=FE1w75EUjCw&feature 

 

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

https://www.youtube.com/watch?v=FE1w75EUjCw&feature
https://www.youtube.com/watch?v=FE1w75EUjCw&feature
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 :  أجد الناتج              

 -------=  4×  10ب(                             -------=  011×  1‚ 8أ(  

 

     

 

 أجد الناتج  بأبسط صورة :              

1) 3.0  ×2   =3.0  

2) 3.10  ×7  =1.30  

0) 3.020  ×0  =1.900 

 

 من الكتاب  المدرسي 22(  الفرع  أ ، ب ، جـ صفحة 6أ حل نشاط رقم )       
 

 

 

 من الكتاب المدرسي 22( صفحة   1أحل سؤال )                 

 

 

 

 

 (1نشاط )

 (12بطاقة رقم ) ضرب كسر عشري في عدد صحيحعنوان البطاقة   /                 

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 يجد ناتج ضرب كسر عشري في عدد صحيح  . -1

 ي
 

 

 

 

 

 

 
 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة (12

 
 

 الأهداف

عند ضرب كسر عشري في عدد صحيح ، نضرب العددين كما في الأعداد الصحيحة ، ثم نضع                  

 .  العشرية في الكسر العشري الفاصلة ، بحيث يكون عدد المنازل العشرية في ناتج الضرب  مساوياً لعدد المنازل 

 

 أتعلم

 تمهيد تمهيد

 (1مثال )

 (1نشاط )

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

https://www.youtube.com/watch?v=pq48HmRpIV8&feature 
 

https://www.youtube.com/watch?v=pq48HmRpIV8&feature
https://www.youtube.com/watch?v=pq48HmRpIV8&feature
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 أجد الناتج :              

 ----=     2‚    1×  12ب(                     ----=  122×  2‚  226أ(    

 

 

 

 ألعاب من نفس النوع ؟ 3كم ثمن  دينار، 2‚22اشترى محمد لإخوانه ألعاباً ثمن اللعبة الواحدة               
 الحل :      

                      دينار 0 ‚ 3 1=  1‚ 4 1×  3ثمن الألعاب =           
 

 

 ألعاب من نفس النوع ؟ 2دينار ، كم ثمن  2‚62اشترت سماح لعبة ثمنها                
 

 

 

 

 أحواض ؟ 6لتراً من الماء ، كم لتراً من الماء نحتاج  لملئ 2 ‚ 22حوض من الزجاج  يتسع                    

 

 

 

 

 (11بطاقة رقم ) ضرب كسر عشري في عدد صحيحعنوان البطاقة   /                 

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

   يوظف عملية  ضرب كسر عشري في عدد صحيح في حل مسائل لفظية -1

 ي
 

 

 

 

 

 

 
 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة (11

 
 

 الأهداف

 تمهيد

 يمكن ضرب كسر عشري في عدد صحيح في حل مسائل لفظية ، حيث 

 طيات والمطلوب ثم تنفذ الحل توظيف عمليةعليك أن تقرأ المسألة وتحدد المع

 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1نشاط)

 (1نشاط)

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

https://www.youtube.com/watch?v=pq48HmRpIV8&feature 
 

https://www.youtube.com/watch?v=pq48HmRpIV8&feature
https://www.youtube.com/watch?v=pq48HmRpIV8&feature
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 لناتج :        ا أجد               

0) 91  ×4  =----- 9) 39  ×09  =----- 3) 01 ‚1  ×3  =----- 
 

 

 

 ناتج الضرب فيما يلي :  أجد             

1) 13‚ 0  ×5‚0  =55  ‚0              

        

                              

  

  

2) 84‚0  ×00 ‚ 0  =0335  ‚0                                                    

 

 

 

               

 أجد ناتج الضرب فيما يلي :               

0) 94‚ 1  ×9‚1  =----    

           

9) 11‚1  ×11 ‚ 1  =----            
 

 (19بطاقة رقم ) ضرب كسرين عشريينعنوان البطاقة   /                 

 نتهاء من البطاقة يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الا 

 يجد ناتج ضرب كسرين عشريين -1

 ي
 

 

 

 

 

 

 
 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة (11

 
 

 الأهداف

 تمهيد

 لضرب كسر عشري في كسر عشري آخر ، نضرب كما في الأعداد الصحيحة ، ونضع الفاصلة              

 المنازل العشرية مساوياً لمجموع عدد المنازل العشرية في العددين المضروبين في الناتج ، بحيث يكون  عدد
 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1نشاط )
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 أجد ناتج الضرب فيما يلي :               

1) 21‚ 0  ×13‚0  =0203  ‚0           

                                         

 

 

 

2) 212‚ 0  ×85  ‚0 =04580‚0       

 

 

 

 

                                  

 

 من الكتاب المدرسي 29( صفحة  2أحل نشاط رقم )                

 

 

 

 من الكتاب المدرسي 62( الفروع  ) أ ، ب ( صفحة 1أحل سؤال رقم )       
 

 

 

 

 

 (1مثال )

 (1نشاط )

 ديو من خلال هذا الرابطعزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفي

https://www.youtube.com/watch?v=pq48HmRpIV8&feature 
 

 (19بطاقة رقم )تابع  ضرب كسرين عشريينعنوان البطاقة   /                 

 (3نشاط )

https://www.youtube.com/watch?v=pq48HmRpIV8&feature
https://www.youtube.com/watch?v=pq48HmRpIV8&feature
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 أجد الناتج  :               

 ----=  2‚ 13×   2‚  31ب(                   ----=  2‚  2×  2‚  11  أ(      

 

 

 

 ‚32م ، استخدم جزءاً منها طوله  2‚22عيد قطعة من القماش الأخضر طولها لدى س       

                   القطعة لعمل لوحة فنية ، ما طول هذه اللوحة بالأمتار ؟2

  الحل:

 متر 0‚ 2550=  0‚ 38×  0‚ 05طول اللوحة =  

 

 من الكتاب المدرسي  62( صفحة  3أ حل سؤال رقم )                 

 

 

 دينار، 2‚12كغم من التفاح ، الكيلو الغرام الواحد ثمنه  2‚22اشترى أحمد                 

 كم ثمن ما اشتراه أحمد؟ 

 

 

 

 (12بطاقة رقم ) رب كسرين عشريينضعنوان البطاقة   /                 

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

  يوظف عملية  ضرب كسر ين عشرين في حل مسائل لفظية   -1
 

 

 ي
 

 

 

 

 

 

 
 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة (13

 
 

 الأهداف

 تمهيد

 يمكن توظيف عملية ضرب كسرين عشريين في حل مسائل لفظية ، حيث 

 عليك أن تقرأ المسألة وتحدد المعطيات والمطلوب ثم تنفذ الحل  .
 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 خلال هذا الرابط عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من

https://www.youtube.com/watch?v=pq48HmRpIV8&feature 
 

https://www.youtube.com/watch?v=pq48HmRpIV8&feature
https://www.youtube.com/watch?v=pq48HmRpIV8&feature
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   1,113،         1,91،       1,2:     اقرأ الكسور التالية (0
   ------=  011÷  01(  9       ------=  01÷  31(  0    أجد ناتج : (9

 
     
 

 أجد الناتج فيما يلي :             

 1222÷  122÷  12÷  الكسر العشري 

2,2 1,1  ÷01  =1,11 1,1  ÷011  =1,111 1,1  ÷0111 =1,1111 

2,23 1,43  ÷01  =1,143 1,43÷011 =1,1143 1,43 ÷0111  =1,11143 

 

 درسيمن الكتاب الم 61( صفحة  3أ حل نشاط رقم )              

 

 

 أكمل الفراغ :    
 .   ---------نحرك الفا لة العشرية من لتين جهة  011عند قسمة الكسر العشري بالعدد  (0
9) -----    ÷01    =1,12 
3) 1,01   ÷-----   =1,101 

 

 

 (11بطاقة رقم )   قسمة كسر عشري على عدد صحيحطاقة   /  عنوان الب                         

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 .   1222أو     122أو    12يجد ناتج قسمة كسر عشري على     -1
 

 

 ي
 

 

 

 

 

 

 
 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة (12

 
 

 الأهداف

 تمهيد

 ، ...........  ، فإننا نحرك   1222،   122،  12عند قسمة كسر عشري على     

 الفاصلة العشرية في الكسر العشري الناتج عدداً من المنازل إلى جهة اليسار مساوياً لعدد أصفار المقسوم عليه .
 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

cLEv0JtFs&feature-https://www.youtube.com/watch?v=5 

 

https://www.youtube.com/watch?v=5-cLEv0JtFs&feature
https://www.youtube.com/watch?v=5-cLEv0JtFs&feature
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 أجد الناتج  :               

                 --------=  2÷  311ب(                    --------=  12÷  2,9أ(      

 

 

 

 أجد الناتج فيما يلي :              

1) 35,0    ÷0   =0005 
 
 

1) 45,0  ÷2    =0083 

 

 

 من الكتاب المدرسي  63( الفرع  )ب( صفحة   2أ حل نشاط رقم )                

 

 61( الفرع ) أ ، ج ( صفحة 1أحل سؤال )                
 

 

 

 

 (11بطاقة رقم )   على عدد صحيحقسمة كسر عشري عنوان البطاقة   /                       

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 عشري على عدد صحيح  .ة كسر يجد ناتج قسم -1

 

 

 ي

 

 

 

 

 

 

 
 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة (12

 

 

 الأهداف

 تمهيد

عند قسمة كسر عشري على عدد صحيح ،  فإننا نبدأ القسمة  كما في الاعداد الصحيحة من أعلى                  
 في الناتج من البداية في مكانها و نكمل القسمة. منزلة ، بحيث نرفع الفاصلة العشرية

 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1) نشاط

 (1) نشاط

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

https://www.youtube.com/watch?v=iCzhiuHsSqs&feature 

 

https://www.youtube.com/watch?v=iCzhiuHsSqs&feature
https://www.youtube.com/watch?v=iCzhiuHsSqs&feature
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 أجد الناتج  :                 

 --------=   12×  2,12ب(                         --------=  2÷   21أ( 

 

 

 

 أجد الناتج فيما يلي :               

 12×  2,1÷   12× 16=    2,1÷  16أ(   
                     =162  ÷1    =12 

 

 

 122×  2,11÷  122 × 11=   2,11÷  11ب (  
                       =1122  ÷11   =122 

 

 

 من الكتاب المدرسي 62( صفحة   3أ حل نشاط رقم )                

 

 

 61( الفرع ) د ( صفحة 1أحل سؤال )               

 

 

 

 

 (13بطاقة رقم ) قسمة عدد صحيح  على كسر عشري عنوان البطاقة   /                       

 عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة  يتوقع منك

 يجد ناتج قسمة عدد صحيح  على كسر عشري. -1

 

 

 ي

 

 

 

 

 

 

 
 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة (16

 

 

 الأهداف

 تمهيد

 1222أو 122أو  12في  لقسمة  عدد صحيح على كسر عشري نضرب  المقسوم والمقسوم عليه                  
 ، بحيث يصبح المقسوم عليه عدداً صحيحاً ، ثم نجري القسمة كما في الأعداد الصحيحة .

 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

https://www.youtube.com/watch?v=UcJicu2GaqE&feature 

 

https://www.youtube.com/watch?v=UcJicu2GaqE&feature
https://www.youtube.com/watch?v=UcJicu2GaqE&feature
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 : أجد الناتج       

 --------=   12×  2,12ب(                   --------=  122×   2,132أ(      

 

 

 

 أجد الناتج فيما يلي :              

 10×  4,0÷   10× 15,0=    4,0÷  15,0أ(   

                     =1,5  ÷4    =0,2 
 

 100×  25,0÷  100 × 05,0=   25,0÷  05,0ب (  

                       =05  ÷25   =3 
 

 تاب المدرسي .من الك 62( صفحة   3أحل نشاط رقم )                

 

 61( الفرع ) أ( صفحة 3أحل سؤال )                
 

 

 

 

 (12بطاقة رقم ) قسمة كسر عشري  على كسر عشري عنوان البطاقة   /                       

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 يجد قسمة كسر عشري  على كسر عشري. -1   
 

 

 ي

 

 

 

 

 

 

 
 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة (12

 

 

 الأهداف

 تمهيد

أو  122أو  12كسر عشري  على كسر عشري نضرب المقسوم و المقسوم عليه في  لقسمة                 
 حة . يبحيث يصبح المقسوم عليه عدداً صحيحاً ، تم نجري القسمة كما في الأعداد الصح 1222

 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 ا الرابطعزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذ

https://www.youtube.com/watch?v=J0AhTIkGxaw&feature 

 

https://www.youtube.com/watch?v=J0AhTIkGxaw&feature
https://www.youtube.com/watch?v=J0AhTIkGxaw&feature
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 أجد الناتج  :               

                 --------=   2,2÷  2,12ب(             --------=   122×  2,16 أ(  

 

 

 

،  2,13ن نصيب الواحد منهم دونماً على أبنائه فكا 2,62قسم محمد قطعة أرض مساحتها               
 فكم عدد أبنائه ؟ 

  2,13÷   2,62الحل : عدد الابناء    =         

                              =2,62  ×122     ÷2,13  ×122 

 أبناء  2=    13÷  62=                                 
 

 
 ب المدرسي  .من الكتا 66( صفحة   1أحل نشاط رقم )               

 

 

 من الكتاب المدرسي .  61( صفحة  6أحل سؤال )      
 

 

 

 

 

 (12بطاقة رقم ) قسمة كسر عشري  على كسر عشري عنوان البطاقة   /                       

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 يوظف عملية القسمة في حل مسائل لفظية . -1   
 

 

 ي

 

 

 

 

 

 

 
 عوامل المشتركةيجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة ال (11

 

 

 الأهداف

 تمهيد

 يمكن توظيف عملية القسمة في حل مسائل لفظية ، حيث عليك

 أن تقرأ المسألة وتحدد المعطيات والمطلوب ثم تنفذ الحل 
 

 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

https://www.youtube.com/watch?v=J0AhTIkGxaw&feature 

https://www.youtube.com/watch?v=J0AhTIkGxaw&feature
https://www.youtube.com/watch?v=J0AhTIkGxaw&feature
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 جد ناتج ما يلي :أ                     

1     )2,26  ×  12 ............. = 

0      )0    × 2,130 .......... = 

3  )2,4  × 2,10 ............ = 

4    )2,05 ÷ 122  ........... = 

5    )2,64 ÷ 4 .......... = 

6     )48   ÷ 2,6 ........... = 

7  )2,478   ÷ 2,0  .......... = 

 

 أكمل الفراغ :                    

1    )2,105   ×  = ...........10,5  

0  ...........    )×  2,35   =0,.45  

3     )2,14   ×   = .........2,240  

4   .........   )÷ 2,6   =62   

5   )2,10  ÷   = ........2,23  

6   )2,605  ÷  = ...........10,5  

 

 
 لتراً من عصير البرتقال ، كم كأساً من شراب البرتقال تستطيع أن تحضر  2448مع لبنى أ (  

 لتراً من هذا العصير ؟ 2,24من هذا العصير اذا وضعت في كل كأس 

 

ديناراً ، كم  2435قصص سعر الواحدة  3دينار ، و اشترى  2455علب ألوان سعر العلبة  8اشترى معلم ب ( 

 ؟ ديناراً دفع للبائع

 

 اختبار الوحدة الثالثة
 

 

 السؤال الأول 

 السؤال الثاني 

 السؤال الثاني 
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 الفروع ) د ، هـ ، و ( من الكتاب  المدرسي   22( صفحة  6حل نشاط رقم ) أ 

 229=  1222×  2,229 و(  21=  2,21×  122 هـ( 2=  12×  2,2 د(
 

                         

 أكمل الفراغ 

 ينمنزلة إلى الي   1نحرك الفاصلة     122عند ضرب الكسر العشري بالعدد  (1
  خمسة و أربعون من مئة:  2‚   22يقرأ الكسر العشري  (1

 

           

 من الكتاب المدرسي. 22( الفرع  ج ، هـ  صفحة  1حل سؤال رقم )   

 222,32=   2,232×   1222 هـ( 22,91=   2,91×  122  جـ(

 

 

 

 الفرع ) أ ، ب ، جـ ( من الكتاب  المدرسي .  22( صفحة  6أحل نشاط رقم ) 
 2,291=  2,113×  2 جـ(  2,62=  2,16×  2 ب( 2,6=  2,3×  1 أ(

 

 

 من الكتاب  المدرسي .  22( الفرع  ) أ ، ب ، جـ (  صفحة  1أحل سؤال رقم ) 

 236,1=  2,2×  613 جـ(  2,22=  2,12×  3 ب( 3,6=  2,2×  9 أ(
 

 

 (16إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 (3نشاط )

 (12إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )
 (1نشاط )

 (1نشاط )

 إجابات بطاقات الوحدة
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 ألعاب من نفس النوع ؟  2دينار ، كم ثمن  2‚62اشترت سماح لعبة ثمنها 

 ديناراً  1,6=  2×  2,62ثمن الألعاب من نفس النوع = الحل : 

 

 واض ؟أح 6لتراً من الماء ، كم لتراً من الماء نحتاج  لملئ  2‚  22حوض من الزجاج  يتسع 

 لتراً  3,21=  6×   2,22عدد اللترات = الحل :  

 

 

 أجد ناتج الضرب فيما يلي                  

28‚ 0  ×2‚0  =084,0             8      2  

                                      ×2             

                                        4     8 

55‚0  ×05 ‚ 0  =024,0       5      5 3         

                                     ×5    

                                       0    4    2 
                  

 أجد ناتج الضرب فيما يلي                  

84‚ 0  ×4‚0  =832,0             4      8  0 

                                      ×4             

                                     2     3    8 

45‚0  ×48 ‚ 0  =0228,0       5      4 81         

                                     ×8       4  

                                 8    8    3 1 

                              +0    4    4   5 1 

                                 8   2    2    0 

 (11إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 (19جابة بطاقة رقم )إ

 (1نشاط ) (1نشاط )

 (1نشاط )
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 من الكتاب المدرسي  62( صفحة  3حل سؤال رقم ) أ

 2,12م ، استخدمت جزءاً منها طوله ربع القطعة)  2,16لدى علياء قطعة من قماش القطن الأبيض طولها 
 (لعمل لوحة للرسم ، ما طول هذه اللوحة بالأمتار ؟ 

 متراً   2,112=    2,12×    2,16طول اللوحة بالأمتار = الحل : 

 

 دينار، كم ثمن ما اشتراه أحمد؟ 2‚12كغم من التفاح ، الكيلو الغرام الواحد ثمنه  2‚22حمد اشترى أ

 ديناراً   2,1112=    2,12×    2,22ثمن ما اشتراه أحمد  = الحل : 

 

 

 

 من الكتاب المدرسي ، أكمل الجدول الاتي : 61( صفحة  3أحل نشاط رقم ) 

 0111÷  011÷  01÷  الكسر العشري 
1,4 1,4  ÷01  =1,14 1,4  ÷011  =1,114  1,4  ÷0111 =1,1114 
1,11 1,11  ÷01  =1,111 1,11÷011 =1,1111 1,11 ÷0111  =1,11111 
1,81 1,81  ÷01  =1,181 1,81÷011 =1,1181 1,81 ÷0111  =1,11181 

 

 أكمل الفراغ :    

 .   اليسار لتين جهة نحرك الفا لة العشرية من 011عند قسمة الكسر العشري بالعدد  (0
9) 1,2    ÷01    =1,12 
3)  1,01   ÷01   =1,101 

 (12إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط ) (1نشاط )

 (1نشاط )

 (11إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )
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 من الكتاب المدرسي  63( الفرع  )ب( صفحة   2حل نشاط رقم ) أ

 1,014=  1÷   1,284ب( 
 
 

 

   61( الفرع ) أ ، ج ( صفحة 1أحل سؤال )

 2,11=  2÷  2,12  أ(
 
 
 
 

 2,2112=  32÷  2,232 ج(

 

 

 
 

 .من الكتاب المدرسي  62( صفحة   3ط رقم ) أ حل نشا

 12×  2,1÷   12× 312=    2,1÷  312أ(   
                      =3122  ÷1    =222 

 

 

 

 . 61( الفرع ) د ( صفحة 1أحل سؤال )

 12×  2,2÷   12× 116=    2,2÷  116د(   
                      =1162  ÷2    =112 

 

 

 (11إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 (13إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )
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 من الكتاب المدرسي  62( صفحة   3رقم ) حل نشاط أ

 أجد ناتج ما يلي و أتحقق من صحة الناتج باستخدام الآلة الحاسبة :

    2,622  ÷2,2    =2,622 ×12   ÷2,2  ×12 
                       =6,22  ÷2    =1,61 

 

 

 

  61( الفرع ) أ( صفحة 3أحل سؤال )

    2,36  ÷2,11    =2,36 ×122   ÷2,11  ×122 

                       =36  ÷11    =3 

 
 

 من الكتاب المدرسي  .  66( صفحة   1حل نشاط رقم ) أ

كغم  2712كغم من العسل ، أراد توزيعها على أصدقائه بالتساوي ، فأعطى الواحد منهم  2722لدى سليمان 
 ، ما عدد أصدقاء سليمان ؟ 

 011×  1,91÷   011× 1,11=    1,91÷  1,11عدد الأ دقاء    =    الحل : 

 أ دقاء .  3=    91÷  11=                       
 

 من الكتاب المدرسي .  61( صفحة  6أحل سؤال )

لتر من عصير الليمون ، كم كأساً من شراب الليمون تستطيع أن تحضر من هذا العصير  2,21مع لبنى 
 صير ؟ لتر من هذا الع  2,21وضعت في كل كأس  1إذ

 كؤوس .  1=    8÷  48=  011×  1,18÷   011× 1,48=    1,18÷  1,48عدد الكؤوس= الحل : 

 (12إجابة بطاقة رقم )

 (1)نشاط 

 (1نشاط )

 (12إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )
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 السؤال الأول : جد ناتج ما يلي :

1     )2,26  ×  12   =6, 2 

0      )0    × 2,130  =046, 2 

3  )2,4 × 2,10  =248, 2 

4    )2,05 ÷ 122   =2205, 2 

5    )2,64 ÷ 4  =16, 2 

6     )48   ÷ 2,6  =82 

7  )2,478   ÷ 2,0   =0,39 

 السؤال الثاني : أكمل الفراغ :

1    )2,105   × 122 =10,5  

0     )2,27×  2,35   =2,0045  

3     )2,14   ×  3 ,2 =2,240  

4    )36  ÷ 2,6   =62   

5   )2,10  ÷  4  =2,23  

6   )2,605  ÷ 2,252  =10,5  

 السؤال الثالث :

 كم كأساً من شراب البرتقال تستطيع أن تحضر  ،لتراً من عصير البرتقال  1,41أ ( مع لبنى  

 لتراً من هذا العصير ؟ 1,14من هذا العصير اذا وضعت في كل كأس 

ً 52= 1,14 ÷1,41عدد الكؤوس =    كأسا

كم ديناراً دفع ديناراً ، 1,35قصص سعر الواحدة  3و اشترى  ،دينار  1,55علب ألوان سعر العلبة  1ب ( اشترى معلم 

  .للبائع

 دينارا 5 ,45=  5 ,15+   4,4=1 ,35×3+ 1 ,55×1ما دفعه للبائع =

 

 إجابة اختبار الوحدة الثالثة
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 : ب أ  ستقيمةالم  القطعة طول جد المسطرة باستخدام              
 

 

 

          

 

 -:  أضلاعه  أطوال  حسب   الأتية  المثلثات  من  مثلث  كل   نوع  أكتب              

 

 

 
              

 .  المدرسي الكتاب من  وسائل  تمارين  ( 26صفحة )   (1ؤال )س  أحل              

 

 : الخاطئة العبارات أمام) × (  علامة و الصائبة العبارات أمام(  √)  علامة ضعأ

 .    الأضلا؛  متساوي  أيضاً  هو  الساقين متساوي  ثل م  ل)  (  (0
 .    الساقين  متساوي  مثل  هو سم 1 ، سم 1 ، سم1  أضلاعه أطوال  مثل )  (  (9

 

 (16بطاقة رقم ) الأضلاع حيث من المثلثات أنواععنوان البطاقة   /                       

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 . أضلاعها أنواع حسب المثلثات يصنف   -1   

 

 

 

 ي

 

 

 

 

 

 

 
 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة (19

 

 

 الأهداف

 تمهيد

 :  إلي أضلاعه   أطوال حسب المثلث يصنف                                            

 .  الثلاثة أضلاعه أطوال تساوت إذا:   الأضلاع متساوي  المثلث (1
 .  الأقل على ضلعين طولا فيه تساوي  إذا:   الساقين متساوي  المثلث (1
 .  الطول في مختلف الثلاثة أضلاع أطوال كانت إذا:    الأضلاع مختلف المثلث (3

 

  

 

 

 أتعلم

 تمهيد

 ب أ

 (1مثال )

 (1نشاط)

 (1نشاط)

 بطعزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرا

https://www.youtube.com/watch?v=rFtOrCqSd24&feature 

 

https://www.youtube.com/watch?v=rFtOrCqSd24&feature
https://www.youtube.com/watch?v=rFtOrCqSd24&feature
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 -: الآتية  الزوايا  من  زاوية  كل  نوع أكتب             

 

 

 

 

 

 -: زواياه نوع حسب الآتية مثلثات من مثلث كل نوع أكتب   

 

    

 

 -: زواياه نوع حسب الآتية مثلثات من مثلث كل نوع أكتب   

 

 

  .   المدرسي  الكتاب من  26  صفحة(  1)  سؤال  أحل   

 

 

 (12بطاقة رقم ) حسب الزوايا المثلثات أنواععنوان البطاقة   /                       

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 . الزوايا  أنواع حسب المثلثات يصنف   -1   

 

 

 

 ي

 

 

 

 

 

 

 
 لمشتركةيجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل ا (12

 

 

 الأهداف

 تمهيد

 -:  إلي  زواياه  أنواع  حسب المثلث  يصنف                  

 .   حادة  زواياه  جميع:  الزوايا حاد مثلث (1
 .   قائمة زواياه  ىحدإ:   الزاوية قائم مثلث (1
 .    منفرجة زواياه  ىحدإ:   الزاوية  منفرج مثلث (3

 

 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

AE&feature-https://www.youtube.com/watch?v=8xpf3ZdX 

 

https://www.youtube.com/watch?v=8xpf3ZdX-AE&feature
https://www.youtube.com/watch?v=8xpf3ZdX-AE&feature
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   -: الفراغ أكمل               

 ..............و..............  و..............   و..............   الطول قياس وحدات من (1

 

   

 

 :1سم  المساحة  وحدة  بأن  علماً   الآتية  الأشكال  من  كل  مساحة دأج     

 

 

 

 . المدرسي الكتاب من(    21)  صفحة(     3)  نشاط أحل      

 
 

  -  الفراغ    : أكمل              
 من  وحدات  قياس  المساحة  ......... و .............. و. ........... . (0
 .     9.   مدونم  =  ........ 3 (9
 .  9=  ..........  دونم  و  ........... م 9م4111 (3

 

 (11بطاقة رقم ) وحدات المساحةعنوان البطاقة   /                       

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 .   المساحة  قياس  وحدات  يذكر (1
 .  مربعات  شبكة على  مرسوم  هندسي  شكل  مساحة يجد (1

 

 

 

 

 

 ي

 

 

 

 

 

 

 
 ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركةيجد العامل المشترك الأكبر  (11

 

 

 الأهداف

 تمهيد

 الوحدة  الأساسية في قياس المساحة هي الوحدة المربعة .  (1
 ، دونم  ( 1،  كم 1، م 1من وحدات قياس المساحة )سم (1
 . 1م 1222الدونم  =  (3

 

 
 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1) نشاط

 (1) نشاط

 عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط

https://www.youtube.com/watch?v=XSzMcmg_MNY&feature 

https://www.youtube.com/watch?v=y0f1SOEv37w&feature 

 

https://www.youtube.com/watch?v=XSzMcmg_MNY&feature
https://www.youtube.com/watch?v=XSzMcmg_MNY&feature
https://www.youtube.com/watch?v=y0f1SOEv37w&feature
https://www.youtube.com/watch?v=y0f1SOEv37w&feature
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     المدرسي  الكتاب  من  12  صفحة(  1)   نشاط  أحل              

 

 

 

 

                     

 سم    ؟  3سم   ،  وعرضه   2أجد مساحة  مستطيل  طوله                             
 العر    xمساحة المستطيل =  الطول  الحل ر         

                                       4 x   3     =09   9سم 

 

 :    السجادة   مساحة  أجد ،  م2  وعرضها  ،  م12  طولها  الشكل  مستطيلة  سجادة             

 

  ؟  المجاور  المستطيل  مساحة أجد            
 ر  الحل

 

 .   المدرسي  الكتاب  من  13  صفحة  1  سؤال  أحل              

 

 

 

 

 (19بطاقة رقم ) مساحة المستطيلعنوان البطاقة   /                       

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 .     وعرضه  طوله  علم  إذا  مستطيل  مساحة  يجد -1
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 ي

 

 

 

 

 

 

 
 الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة يجد العامل المشترك (11

 

 

 الأهداف

 تمهيد

 العر    xمساحة  المستطيل   =  الطول    
 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 سم6

 سم52

 (3نشاط )

 مكنك الاستفادة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابطعزيزي الطالب/ــة ي

https://www.youtube.com/watch?v=5xrmzkMKuyQ&feature 

 

https://www.youtube.com/watch?v=5xrmzkMKuyQ&feature
https://www.youtube.com/watch?v=5xrmzkMKuyQ&feature
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 -:  الفراغ أكمل                             

   القياس في................  وزوايا  الطول  في...............     المربع  أضلا؛ (0

 

 
 سم  جد  مساحته  ؟ 3مربع  طول  ضلعه                            

   طول  الضلع  xمساحة  المربع  =  طول  الضلع  الحل  ر           
               = 3    x     3      =2    9سم  

      

 .  المدرسي الكتاب من  11 صفحة(   6) نشاط أحل               

 

 

 .   المدرسي   الكتاب  من   11   صفحة  2   نشاط  أحل               

 

 .   المدرسي   الكتاب  من  13   صفحة  1  سؤال  أحل                

 

 

 

 (32بطاقة رقم ) مساحة المربععنوان البطاقة   /                       

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 .   المربع بمعلومية طول ضلعه   مساحة  يجد -1
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 ي

 

 

 

 

 

 

 
 يجد العامل المشترك الأكبر ) ع . م . أ (  بطريقة العوامل المشتركة (13

 

 

 الأهداف

 تمهيد

     الضلع  طول    x  الضلع  طول=     المربع  مساحة                                                  

 
 

 أتعلم

 (1مثال )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 (3نشاط )

 دة من مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابطعزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفا

i_8oyE4BbA&feature-https://www.youtube.com/watch?v= 

 

https://www.youtube.com/watch?v=-i_8oyE4BbA&feature
https://www.youtube.com/watch?v=-i_8oyE4BbA&feature


 

 

67 
 

  

 -أكمل الفراغ :                  

 سم يسمي مثل   ................ .3سم ،  1سم ، 3المثل  الذي أطوال أضلاعه  (1
 .......................... . xمساحة المربع = طول الضلع   (2
 . 9 دونم = .................. م1 (3
 فضل وحدة لقياس مساحة فلسطين هي  .................أ (4

 
 -أمام العبارة الخطأ :)× ( ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة  √ضع علامة )أ                 

 )     ( المثل  المتساوي الأضلا؛ هو مثل  متساوي الساقين  . (1
 . 9م  011)     ( الدونم =  (2
 ي قياس المساحة هي الوحدة  المكعبة     .)     ( الوحدة الأساسية ف (3
 )     ( المثل  المرسوم هو مثل   قائم ال اوية   . (4

 
 

 -الإجابة الصحيحة مما بين القوسين  : ارختأ                  

 (   9سم  09 -  9سم 31    -   9سم 94سم فإن مساحته = ........  ) 1مربع طول ضلعه  (1
 ( 9سم 01  -  9سم 1 -  9سم1فإن مساحته  = ... )  سم9سم وعرضه 3مستطيل طوله  (2
 كم  (    -دونم           -     9جميع ما يلي من وحدات قياس المساحة ما عدا = ........   ) م  (3
 مثل  فيه ضلعان  فقط متساويان في الطول يسمي مثل   (4

 الأضلا؛   (  مختل  –متساوي الساقين  -ضلا؛  ) متساوي الأ                          
     

  -ب عن الأسئلة التالية  :يأج                   

 ؟ م فإن مساحتها 8م ، 09حديقة مستطيلة الشكل أبعادها  (1
 
 

 جد مساحة المربع المرسوم أمامك ؟ أ (2
                                                                                    

 انتهت الأسئلة

 ( الهندسة)    الرابعة  الوحدة اختبار   
 

 

 السؤال الأول 

 السؤال الثاني 

 السؤال الثالث 

 السؤال الرابع 

 سم 2.7
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 أمام العبارات الخاطئة :× ( ( أمام العبارات الصائبة و علامة )  √أضع علامة )    

 ( كل مثلث متساوي الساقين  هو أيضاً متساوي  الأضلاع   . ×(  )1
 سم هو مثلث متساوي  الساقين   .  2سم ،  2سم ، 2( مثلث  أطوال أضلاعه   √( )1

 

 

 .  زواياه نوع حسب  الأتية المثلثات من مثلث كل نوع أكتب                
 

 

 

 

 .   المدرسي  الكتاب من  26  صفحة(  1)  سؤال  أحل                 

 

 

 

 (16إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 (12إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط ) (1نشاط )

 (1نشاط )
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 .   21   صفحة(    3)  نشاط حلأ      

 

 

 

 

 -  : أكمل الفراغ     
 .    دونم،               9،           كم           9سم            من وحدات قياس المساحة (1
 .   9م  3111دونم  =   3 (2
 .  9م  111دونم  و    4=   9م4111 (3

 

 

 

 م  أجد مساحة  السجادة   :2م  ،   وعرضها    12سجادة  مستطيلة الشكل  طولها  
 العر     xالحل  ر   مساحة المستطيل  =  الطول      

                                    =01   x  1       =11  9م 
 

 أجد مساحة المستطيل المجاور  . 

   9سم    x   09       =19   1الحل   ر    

 

 تمارين ومسائل  . 13صفحة   1حل سأ

  9سم x   1,1    =8441 03الحل  ر  

 (11جابة بطاقة رقم )إ

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 (19إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )
 سم6

 سم52

 (3نشاط )
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 .     11صفحة     6أحل  نشاط  

  ول الضلعط   xالحل ر  مساحة  السجادة = مساحة  المربع =   طول الضلع    
                                             =4         x     4        =01   9م     

 
 

 .  11من صفحة    2أحل نشاط 

 طول  الضلع  xالحل  ر   مساحة المربع  =  طول الضلع  
                                 =1        x        1      =91   9سم 

 

  13فحة ص 1أ حل س
 طول  الضلع  xالحل  /   مساحة المزرعة =  طول الضلع  

           =12        x        12      =612   1م 
 

 

 

 

 

 

 

 (32إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 (3نشاط )
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 -أكمل الفراغ :                  

 .  متساوي الساقينسم يسمي مثل   3سم ،  1سم ، 3المثل  الذي أطوال أضلاعه  (1
 .  الضلع طول  xمساحة المربع = طول الضلع   (2
 . 9م  1111دونم =  1 (3
 .   9كمأفضل وحدة لقياس مساحة فلسطين هي   (4

 
 -أمام العبارة الخطأ :)× ( ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة  √أضع علامة )                 

 ( المثل  المتساوي الأضلا؛ هو مثل  متساوي الساقين  .  √)   (1
 . 9م  011( الدونم =   ×)   (2
 وحدة الأساسية في قياس المساحة هي الوحدة  المكعبة     .( ال  ×)   (3
 ( المثل  المرسوم هو مثل   قائم ال اوية   .  √)   (4

 
 

 -أختار الإجابة الصحيحة مما بين القوسين  :                  

 (   9سم  09 -  9سم 31    -   9سم 94سم فإن مساحته = ........  ) 1مربع طول ضلعه  (5
 ( 9سم 01  -  9سم 1 -  9سم1سم فإن مساحته  = ... ) 9سم وعرضه 3ه مستطيل طول (6
 (    م   -دونم           -     9جميع ما يلي من وحدات قياس المساحة ما عدا = ........   ) م  (7
 مثل  فيه ضلعان  فقط متساويان في الطول يسمي مثل   (8

 مختل  الأضلا؛   (  – الساقينمتساوي  -) متساوي الأضلا؛                            
     

  -أجيب عن الأسئلة التالية  :                   

 ؟م فإن مساحتها  8م ، 09حديقة مستطيلة الشكل أبعادها  (3
 9سم 21=  8×  09الحل ر مساحة الحديقة = مساحة المستطيل = 

 
 أجد مساحة المربع المرسوم أمامك ؟  (4

 طول الضلع× لع طول الض=  المربعالحل ر مساحة 
 9سم 1492=  941×  941=                       

  
                                                                                

 

 ( الهندسة)    الرابعة  الوحدة اختبار   
 

 

 السؤال الأول 

 السؤال الثاني 

 السؤال الثالث 

 رابع السؤال ال

 سم 2.7
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 الأسئلة انتهت
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 (1مثال )
 

 (1مثال )

 (1مثال )

 (1مثال )
 

 (1نشاط )  

 (1نشاط )
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (31بطاقة رقم ) عنوان البطاقة   /  تمثيل البيانات بالخطوط                        

خلالها بحيث تشجع المتلقي على التفاعل بشكل أكبر هناك عدة طرق يمكن عرض البيانات من                     
من الطرق  الأخرى وذلك لسهولة عرض البيانات وسهولة استيعابها ومن أهم الطرق هو تمثيل البيانات بالخطوط 

 حيث تكون قادرة على توضيح العلاقات المختلفة بين الظواهر ، وتكون هذه الخطوط متصلة

 
 

الرسم البياني المجاور يبين درجات الحرارة في مدينة غزة خلال أيام الأسبوع من شهر تموز ، تأمل التمثيل بالخطوط 
 ية:ثم أجب عن الأسئلة التال

  = درجة مئوية 12درجة الحرارة يوم الأحد 
 أقل درجة حرارة كانت يوم السبت 
 درجة الحرارة تساوت في يومي الاثنين والثلاثاء 
  أعلى درجة حرارة كانت يوم الخميس 
  = درجة مئوية12درجة الحرارة يوم الأربعاء 

 

 
الرسم البياني المجاور يبين العلامة التي حصل عليها محمد في مادة الرياضيات خلال الاختبارات الشهرية ، تأمل  

 التمثيل بالخطوط ثم أجب عن الأسئلة التالية:

  هل علامة محمد في تزايد أم تناقص ؟------- 
  أعلى درجة حصل عليها محمد كانت في شهر------ 
 ليها محمد كانت في شهرأقل درجة حصل ع------ 
  درجة محمد في شهر نوفمبر كانت-------- 

 

 
 

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 يقرأ البيانات الممثلة بالخطوط (1
 

 الأهداف

يانات بالخطوط هناك محورين ، المحور الأفقي يحمل البيانات النوعية ، والمحور     في تمثيل الب               
 الرأسي يحمل البيانات الرقمية

 

 أتعلم

 (1مثال )

 تمهيد 

 (1شاط )ن
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  من الكتاب المدرسي  . 129(  صفحة  1أحل سؤال رقم  ) 

 

 (1نشاط )

 ن مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابطعزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة م

-ike-https://www.youtube.com/watch?v=https://www.youtube.co

xOOpGk&feature 

 

 

 (31تابع بطاقة رقم ) عنوان البطاقة   /  تمثيل البيانات بالخطوط                        

https://www.youtube.com/watch?v=-ike-xOOpGk&feature
https://www.youtube.com/watch?v=-ike-xOOpGk&feature
https://www.youtube.com/watch?v=-djZveZLbto&feature
https://www.youtube.com/watch?v=-djZveZLbto&feature
https://www.youtube.com/watch?v=-djZveZLbto&feature
https://www.youtube.com/watch?v=-ike-xOOpGk&feature
https://www.youtube.com/watch?v=-ike-xOOpGk&feature
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ب المدرسي لدى متابعة درجات الحرارة في مدينة القدس)عاصمة فلسطين ( يوم من الكتا 112( صفحة 1نشاط رقم )
 م،تم تسجيل درجات الحرارة الآتية المبينة في الجدول:6/11/1216الثلاثاء 

 الثانية ظهراً  الواحدة ظهراً  الثانية عشر الحادية عشر العاشرة التاسعة الساعة
 12 16 12 12 12 11 درجة الحرارة

 
 

 

 

 (31بطاقة رقم ) عنوان البطاقة   /  تمثيل البيانات بالخطوط                        

 لة عرض البيانات وسهولة استيعابها يمكن عرضها  بطريقة تمثيل البيانات بالخطوطلسهو                           

 ---، بينما المحور العمودي يمثل البيانات  -----أكمل الفرغ : المحور الأفقي في الرسم البياني يمثل البيانات 

 

 
 

 يتوقع منك عزيزي الطالب / ـــة بعد الانتهاء من البطاقة 

 يمثّل  البيانات المعطاة بالخطوط (1
 يميز العدد اللي من بين مجموعاد معطاة .  (3

 
 

 الأهداف

  : خطوات تمثيل البيانات المعطاة في جدول بالخطوط 
 رسم البياني ونكتب عليه البيانات النوعية ) الكلمات ( نرسم خط أفقي على ورقة ال (1
 نرسم خط عمودي على ورقة الرسم البياني ونكتب عليها البيانات الرقمية بتدريج مناسب  (1
 نضع نقطة مقابل كل بيانة نوعية وبيانة رقمية   (3
 نصل بين النقاط بقطع مستقيمة  (2

 

 أتعلم

 (1مثال )

 تمهيد
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 .  من الكتاب المدرسي  129( صفحة  1أحل سؤال )         

 

 من الكتاب المدرسي.    121( صفحة  1أحل نشاط )        

 

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 مشاهدة هذا الفيديو من خلال هذا الرابط عزيزي الطالب/ــة يمكنك الاستفادة من

https://www.youtube.com/watch?v=5VjLFneDOI8&feature 

 

 (31تابع بطاقة رقم ) عنوان البطاقة   /  تمثيل البيانات بالخطوط                        

https://www.youtube.com/watch?v=5VjLFneDOI8&feature
https://www.youtube.com/watch?v=5VjLFneDOI8&feature
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ته  ممثلًا بالجدول بدأت نور تدّخر المال من شهر شباط وعلى مدار أربعة أشهر متتالية ، وكان ما ادخر 
 الآتي : 

 أيار نيسان آذار شباط الشهر
 12 12 12 12 المبلغ بالدينار

 *مثَل البيانات الواردة في الجدول بالخطوط 

 ب عن الأسئلة التالية :ي*أج

 --------(الشهر الذي ادخرت فيه نور أ بر مبلغ هو شهر0

 -------و  ------( ادخرت نور مبلااً متساوياً في شهري 9

 دينار----( المبلغ الذي ادخرته نور في شهر نيسان = 3

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 انتهت الأسئلة
 

 

  اختبار الوحدة الخامسة ) الإحصاء (      
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 علامة محمد في تزايد 
 ديسمبر 
 سبتمبر 
 12 
 

 

 من الكتاب المدرسي 129( صفحة 1إجابة  سؤال )

 أ ( الخميس 
 ب(السبت 
 )درجة مئوية12ج 
 
 

 

 

 المدرسيمن الكتاب  121( صفحة 1أحل نشاط رقم )  

 غم  0111=  411ددد  0211ب( 
 

 

 

 

 
 
 
 

 (31إجابة بطاقة رقم )

 (1نشاط )

 (1نشاط )

 (31طاقة رقم )إجابة ب

 (1نشاط )
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 من الكتاب المدرسي 129صفحة  (1أحل سؤال )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (31إجابة بطاقة رقم )تابع 

 (1نشاط )
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 إجابات الأسئلة :

 آيار (1
 شباط وآذار (1
 ردينا 12 (3

 

 

 

 







 

 



 

  اختبار الوحدة الخامسة ) الإحصاء ( حل      


